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Τις διαβεβαιώσεις τους στην ΠτΔ έδωσαν οι 5 
νέοι Μητροπολίτες
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Τις νενομισμένες διαβεβαιώσεις ενώπιον της Προέδρου της 
Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου, παρουσία του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, 
έδωσαν σήμερα στις 11 το πρωί στο Προεδρικό Μέγαρο οι 
πέντε νέοι Μητροπολίτες που εξελέγησαν από την Ιερά Σύνοδο 
της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος στις 8 Οκτωβρίου.

Συγκεκριμένα τις διαβεβαιώσεις τους για την τήρηση των νόμων του κράτους 
έδωσαν οι Μητροπολίτες Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Πλάτων, Καστορίας κ. 
Καλλίνικος, Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, Περιστερίου κ. Γρηγόριος 
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και Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλόχιος.

Στην τελετή παραβρέθηκε και η Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. 
Νίκη Κεραμέως και ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ωρεών κ. Φιλόθεος.



Ήδη από το 1852 έχει Καθιερωθεί οι κληρικοί να δίνουν διαβεβαίωση, οι μεν 
Αρχιερείς στην Αρχιερωσύνη τους οι δε άλλοι κληρικοί στην Ιερωσύνη τους. Κατά 
την Διαβεβαίωση ενώπιον του Προέδρου της Δημοκρατίας, ο Αρχιερεύς θέτει το 
δεξί του χέρι στο στήθος και δίνει την υπόσχεση ότι θα τηρεί τους «Ιερούς 
Κανόνες» και τους Νόμους του Κράτους.



Η διαβεβαίωση, έχει ως εξής:

«Διαβεβαιούμαι επί τη Αρχιεροσύνη μου ότι θα εκπληρώ τη θεία χάριτι τα 
αρχιερατικά μου καθήκοντα μετά πάσης σπουδής και δυνάμεως, τηρών 
απαρασαλεύτως τους ιερούς αποστολικούς και συνοδικούς Κανόνας και τας ιεράς 
Παραδόσεις, διαδηλώ δε υπακοήν εις το Σύνταγμα και τους νόμους του Κράτους».



 



 



 

 



 

Ο Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Πλάτων 



Ο Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος

Ο Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος 



Ο Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος 

Ο Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλόχιος 



Πότε θα γίνου οι ενθρονίσεις

Το Σαββατοκύριακο θα πραγματοποιηθούν τρεις από τις συνολικά πέντε 
ενθρονίσεις.

Στις 12 το μεσημέρι του Σαββάτου, 13 Νοεμβρίου, θα πραγματοποιηθεί η τελετή 
ενθρόνισης του Μητροπολίτη Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Πλάτωνος στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίας Παρασκευής Λαγκαδά.

Στις 3 το μεσημέρι, της ίδιας ημέρας στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Καστοριάς θα πραγματοποιηθεί η τελετή της Ενθρόνισης του νέου 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλινίκου, όπως γνωστοποιεί με 
ανακοίνωση της η Ιερά Μητρόπολη.

Την Κυριακή 14 Νοεμβρίου στις 16:30 μ.μ. θα πραγματοποιηθεί η τελετή 
ενθρόνισης του Μητροπολίτη Περιστερίου κ. Γρηγορίου στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Περιστερίου.

Την Παρασκευή 26 Νοεμβρίου στις 15.30,θα πραγματοποιηθεί η ενθρόνιση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κιλκίς.

Ακόμη δεν έχει ανακοινωθεί η ακριβής ημερομηνία για την ενθρόνιση του 



Μητροπολίτη Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλοχίου.

Υπενθυμίζεται ότι λόγω των υγεινομικώνμ συνθηκών που επικρατούν από την 
πανδημία του κορωνοϊού ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος δεν θα παραστεί σε καμία από τις ενθρονίσεις και θα εκπροσωπηθεί από 
τους τοποτηρητές.

Τοποτηρητές είναι οι εξής:

Στη Μητρόπολη Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης ο Μητροπολίτης Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγος.

Στη Μητρόπολη Καστορίας ο Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαυίδ.

Στη Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου ο Μητροπολίτης Γουμενίσσης, 
Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου κ. Δημήτριος.

Στη Μητρόπολη Περιστερίου ο Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. 
Αθηναγόρας.

Στη Μητρόπολη Θήρας, Αμοργού και Νήσων ο Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος.

Η εκλογή

Υπενθυμίζεται ότι στις 8 Οκτωβρίου στο Διορθόδοξο Κέντρο στην Ιερά Μονή 
Πεντέλης η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος προέβη στην 
πλήρωση των κενών θέσεων.

Συγκεκριμένα εξελέγησαν:

ο Αρχιμανδρίτης Πλάτων Κρικρής – Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λιτής και Ρεντίνης, 
λαμβάνοντας 55 ψήφους,

ο Αρχιμανδρίτης Καλλίνικος Γεωργάτος – Μητροπολίτης Καστορίας, λαμβάνοντας
 48 ψήφους,

ο Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος Αντωνίου – Τριανταφυλλίδης – Μητροπολίτης 
Πολυανής και Κιλκισίου, λαμβάνοντας 58 ψήφους,

ο Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος Παπαθωμάς – Μητροπολίτης Περιστερίου, 
λαμβάνοντας 64 ψήφους,



και ο Αρχιμανδρίτης Αμφιλόχιος Ρουσάκης – Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και 
Νήσων, λαμβάνοντας 61 ψήφους.
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